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3-7 жовтня 2016 р. в м. Дніпро на базі Придні-
провської державної академії будівництва та архі-
тектури проходила Дев'ята Всеукраїнська науково-
технічна конференція «Механіка ґрунтів, геотехні-
ка та фундаментобудування: Проблеми, інновації та 
імплементація Єврокодів в Україні». 

Значний вклад до її проведення внесли:  Мініс-
терство регіонального розвитку, будівництва та 
житлово-комунального господарства України (Мін-
регіон), Міні-стерство освіти і науки України, Все-
українська громадська організація Академія бу-
дівництва України (ВГО АБУ), ДП «Державний 
науково-дослідний інститут будівельних конструк-
цій» (ДП НДІБК), Придніпровська державна ака-
демія будівництва та архітектури (ДВНЗ ПДАБА), 
Всеукраїнська громадська організація «Українське 
товариство механіки ґрунтів, геотехніки і фунда-

Наведено результати проведення дев'ятої всеукраїнської 
науково-технічної конференції «Механіка ґрунтів, 
геотехніка та фундаментобудування:
проблеми, інновації та імплементація Єврокодів в Україні». 

The summary of the 9-th All-Ukrainian scientific and technical 
conference "Soil Mechanics, Geotechnics and Foundation 
engineering: Problems, Innovations and Implementation of the 
Eurocodes in Ukraine" is presented in paper.
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ментобудування» (УТМГГФ), Асоціація «Українське 
об’єднання проектних організацій» (УОПО). По-
ряд з фахівцями з України в роботі конференції взя-
ли участь фахівці з Німеччини, Польщі, Франції, Че-
хії, Азербайджану, Білорусі, Іраку, Казахстану, Мав-
рикію.

Матеріали конференції  були опубліковані ДП 
НДІБК у Міжвідомчому науково-технічному збірни-
ку «Будівельні конструкції», випуск 83, 2016 в двох 
книгах [1] обсягом 1300 сторінок і включає 134 до-
повіді спеціалістів.

На конференції були розглянуті як загальні, 
так і конкретні питання будівництва в складних 
інженерно-геологічних умовах України, теоретич-
ні  і  практичні аспекти проектування за Єврокода-
ми, стан та перспективи розвитку нормативної бази 
України з геотехніки, підвищення якості та ефектив-
ності інженерних вишукувань для будівництва, про-
гресивні конструкції та сучасні технології  в фунда-
ментобудуванні  і багато інших.

Пленарну частину доповідей відкрив на конфе-
ренції президент Міжнародного товариства механі-
ки грунтів та геотехніки (ISSMGE) Roger Frank (Па-
риж, Франція), який у своїй доповіді навів історію 
розробки Єврокоду 7 та основні концепції, проце-
дури верифікації, технічні категорії, характеристич-
ні та похідні величини, верифікації граничного ста-
ну по першій групі та граничного стану щодо при-
датності до експлуатації, а також допустимі посуван-
ня фундаментів. 

Екс-віце-президент ISSMGE Ivan Vanichek (Пра-
га, Чехія) виступив з доповіддю «Імплементація Єв-
рокоду 7  до грунтових споруд», в якій зазначив, які 
грунтові конструкції підпадають під дію Єврокоду 7 
«Геотехнічне проектування» та пов’язані з високим 
ризиком. В доповіді зазначалось на необхідності ви-
значення цих ризиків, уточнення геотехнічних ка-
тегорій, визначення характеристик геотехнічних ве-
личин, граничних станів, проектних ситуацій, по-
кращення характеристик грунту та підходів до еко-

логічної безпеки.
Про стан та основні проблеми розвитку норма-

тивної бази будівельної галузі України розповів у 
своїй доповіді директор ДП «Державний науково-
дослідний інститут будівельних конструкцій» Фаре-
нюк Геннадій Григорович. У доповіді, зокрема, за-
значалось, що на сьогодні найбільш кращою є нор-
мативна база Європейського Союзу, що є відкритою 
системою, має механізми, які дозволяють адекватно 
реагувати на розвиток науки і техніки, базуються на 
положеннях кращих систем нормування та стандар-
тизації в світі.

В доповіді Немчинова Юрія Івановича (перший 
заступник директора ДП «Державний науково-
дослідний інститут будівельних конструкцій» з нау-
кової роботи) розглянуто основні положення норма-
тивних документів України щодо будівництва в сей-
смічних районах України з урахуванням EN 1991-1 
(Єврокод 8) у взаємодії з геотехнічними аспектами 
проектування сейсмостійких будівель і споруд. Осо-
блива увага була приділена розгляду нелінійного 
статичного аналізу і методики ДП НДІБК з проекту-
вання будівель із заданим рівнем забезпечення сей-
смостійкості і врахування взаємодії споруди з осно-
вою.

В доповіді Сєдіна Володимира Леонідовича (При-
дніпровська державна академія будівництва та ар-
хітектури) проаналізована практика будівництва 
останніх років, наведено особливості геотехнічного 
будівництва у складних інженерно-геологічних умо-
вах Придніпровського регіону України, наведено та-
кож основні напрями  з удосконалення діючих норм 
проектування основ і фундаментів.

Кірічек Юрій Олександрович (завідувач кафе-
дрою Придніпровської державної академії будівни-
цтва та архітектури)  у своїй доповіді навів деякі ре-
зультати аналізу нормативного забезпечення фун-
даментобудування в умовах одночасної дії будівель-
них норм, розроблених на основі  будівельних наці-
ональних технологічних  традицій  та будівельних 

Рис. 1. Учасники конференції.
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норм, гармонізованих з нормативними доку-
ментами Євросоюзу. Обгрунтував висновок 
про те, що імплементація Єврокодів сприяє 
економії до 20…40 % витрат при будівництві 
звичайних фундаментів мілкого закладання та 
підвищенню надійності фундаментів у склад-
них інженерно-геологічних умовах.

Про здобутки та прорахунки в геотехні-
ці Україні навів у своїй доповіді завідувач ка-
федри Київського національного університе-
ту будівництва та архітектури Бойко Ігор Пе-
трович.

Доповідь Зоценка Миколи Леонідовича (за-
відувач кафедри Полтавського технічного уні-
верситету ім. Ю. Кондратюка) була присвяче-
на геотехнічним аспектам науково-технічного 
супроводу будівельних об’єктів. Наведено 
практичний досвід організації та проведення 
його  на різних етапах життєвого циклу буді-
вельних об’єктів.

Доповідь Кендзери О.В. (заступник дирек-
тора інституту геофізики ім. С.І. Субботіна 
НАН України) присвячена результатам дослі-
дження, які проводить інститут щодо вивчення бу-
дови і динаміки земних надр, розвитку  методики 
визначення кількісних характеристик реальної сей-
смічної небезпеки від місцевих  землетрусів і силь-
них підкоркових землетрусів зони Вранча (Румунія). 
Результати цих робіт використано при формуванні 
державних нормативних документів в галузі сейсмо-
логії і сейсмостійкого будівництва, при визначенні 
сейсмостійкості житла, об’єктів АЕС, ГЕС та інших 
важливих об’єктів.

Професор Корнієнко М.В. (Київський національ-
ний університет будівництва та архітектури) навів 
результати аналізу стану вивчення та використан-
ня на сьогодні Єврокодів інженерами та студента-
ми України, вказав на особливості процесу навчан-
ня широкого кола фахівців будівельної галузі Укра-
їни та перспективи його покращення в найближчі 
роки. Особливо необхідна поглиблена увага до ви-
користання Єврокоду 7, що потребує значних змін 
та доповнення знань всіх інженерів будівельників.

Нові технології механічного усунення просадоч-
них грунтів шляхом їх ущільнення важкими трам-
бовками викладено в повідомленні Габібова Ф.Г. 
(Азербайджанський науково-дослідний інститут бу-
дівництва та архітектури). Пропонуються нові кон-
струкції трамбувальних снарядів, виконаних  із за-
стосуванням утилізованих металокордових покри-
шок у вигляді тіл з постійною шириною при зміще-
ному вниз центру ваги (тіло Майснера і конус Рело).

Президент Всеукраїнської громадської організації 
«Українське товариство механіки грунтів, геотехні-
ки та фундаментобудування» професор Кривошеєв 
П.І. повідомив учасників конференції про науково-
технічну діяльність товариства у взаємодії з діяльніс-
тю науково-технічних об’єднань.

Конференція проходила в рамках пленарного та 

чотирьох секційних засідань:
▪     Секція 1. Геотехнічні інновації, імплементації 

Єврокодів в Україні;
▪     Секція 2. Сучасні проблеми механіки грунтів, 

грунтознавство та інженерна геологія. Класи-
фікація та методи визначення їх розрахунко-
вих параметрів;

▪     Секція 3. Взаємодія основ і споруд. Розрахун-
кові системи «основа – фундамент – споруда» в 
умовах природних та штучних основ;

▪     Секція 4. Будівництво в складних інженерно-
геологічних умовах. Сучасні технології вла-
штування основ і фундаментів.

Окрім того, за участю іноземних фахівців проведе-
но «круглий» стіл з питань впровадження Європей-
ських стандартів в практику проектування, будів-
ництва та експлуатації будівель і споруд. Намічено 
шляхи до розробки практичних посібників до вико-
ристання норм ДСТУ-EN та навчання інженерів-
будівельників  будівельних ВУЗів за програмою ба-
калаврів та магістрів за спеціальністю «Будівництво і 
цивільна інженерія». 

Враховуючи важливість проблем, що розгляда-
лися,  для безпеки і стабільного розвитку економі-
ки України, Дев’ята Всеукраїнська науково-технічна 
конференція констатувала наступне.

Незважаючи на тривалий спад в будівельній га-
лузі, активізовано виконання досліджень з геотех-
ніки, основ і фундаментів у ВНЗ, наукових і проек-
тних організаціях України,  що характеризуються як 
розширенням тем, так і використанням нових мето-
дів досліджень і новизною та практичною цінністю 
отриманих результатів. Це перспектива покращен-
ня конструктивних рішень як підземної, так і над-
земної частини будівель різного призначення, пошу-
ку економних схем, способів підготовки основ та ме-

Рис. 2. Президія пленарного засідання конференції:
зліва направо: Роджер Франк – президент Міжнародного товари-

ства механіки грунтів та геотехніки (ISSMG), Большаков В.І. – рек-
тор Придніпровської державної академії будівництва та архітектури, 
Кривошеєв П.І. – президент Всеукраїнської громадської організації 
«Українське товариство механіки грунтів, геотехніки та фундамен-
тобудування», Фаренюк Г.Г.  – директор ДП «Державний науково-

дослідний інститут будівельних конструкцій», Іван Ванічек - екс-віце-
президент ISSMGE.
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тодів зведення фундаментів і споруд гідротехнічно-
го, дорожнього, цивільного, промислового, військо-
вого та ін. призначення, інженерного захисту існую-
чих та нових об’єктів, проведення їх реконструкції. 
Дано пропозиції щодо розвитку нормативної бази з 
використання принципів Європейських норм і стан-
дартів. Така позиція учасників конференції поясню-
ється їхньою громадською відповідальністю перед 
державою. 

В той же час більшість доповідачів занепокоєна 
низьким рівнем піклування державних органів про 
розвиток будівельної науки та підготовки інженерів 
у відповідності з вимогами Європейського освітньо-
го простору.

За результатами науково-технічної конференції 
ВИРІШИЛИ:

1.    Відзначити високу актуальність розглянутих 
на конференції питань, виходячи з:

▪     імплементації Єврокодів в Україні;
▪     проблем забезпечення надійності та безпеки 

будівельних об’єктів;
▪     оптимізації економічних показників технічних 

рішень будівель та споруд.
2.    Відзначити необхідність залучення Україн-

ського товариства з геотехніки до розвитку 
нормативної бази з проблем геотехнічного 
проектування на основі міжнародного та ві-
тчизняного досвіду.

3.    Вважати перспективними напрямами діяль-
ності з науково-технічних проблем геотехніки, 
механіки грунтів та фундаментобудування:

▪     захист будівель і споруд від наднормативних 
деформацій грунтових основ та складних гео-
логічних впливів, в т. ч. з урахуванням спіль-
ної роботи основ – фундаментів – конструкцій;

▪     розвиток та впровадження ефективних мето-
дів ущільнення та покращення якості грунтів;

▪     продовження досліджень та розробку техніч-
них рішень  будівель і споруд на підроблюва-
них територіях;

▪     врахування тенденцій підтоплення територій 
та водонасичення грунтів;

▪     розвиток методів підсилення основ та фун-
даментів існуючих будівель та споруд (в т. ч. 
пам’яток історії та архітектури), їх моніторин-
гу та ліквідації  наднормативних кренів;

▪     вивчення та використання передових україн-
ських науково-технічних рішень та міжнарод-
ного досвіду в геотехніці;

▪     оснащення науково-дослідних установ та ви-
робничих організацій сучасною випробуваль-
ною технікою для забезпечення розвитку нор-
мативної бази.

4.    Відзначити, що впровадження Єврокодів у ге-
отехнічне проектування дозволяє використо-
вувати Європейський досвід та передові тех-
нології, що забезпечує зниження витрат при 

будівництві звичайних споруд до 20…40 % та 
підвищення надійності фундаментів на слаб-
ких грунтах.

Процедура імплементації Єврокодів вимагає від 
науковців реалізації вимог щодо застосування за-
гальноприйнятих визначень, класифікації грунтів та 
фундаментів, розрахункових моделей тощо.

Потрібна дискусія фахівців щодо змісту  націо-
нальних додатків до Єврокодів та інформації віднос-
но тих параметрів,  що залишаються відкритими в 
Єврокодах для національного вибору.

Для реалізації питань, пов’язаних з імплементаці-
єю Єврокодів, створити відповідну робочу групу  у 
складі президії Українського товариства з механіки 
грунтів, геотехніки та фундаментобудування.

5 .   Звернути увагу вищих навчальних закладів 
на необхідність зміни навчальних програм 
у зв’язку з імплементацією Єврокодів в буді-
вельній галузі.

6.    Розширити взаємодію з виробничниками для 
впроваджень інноваційних технічних рішень.

7.    Поінформувати про результати проведеної 
конференції Мінрегіон та МОН України, а та-
кож Кабінет Міністрів та профільні комітети 
ВР.

8.    Рекомендувати звернутися до МОН і Мінре-
гіону України з метою покращення підготов-
ки студенів та інженерів-будівельників до про-
ектування і будівництва об’єктів за Європей-
ськими стандартами. 

9.    При внесенні змін до статуту Українського то-
вариства з  геотехніки:  

▪     привести назву  Товариства у відповідність до  
назви  Міжнародного товариства; 

▪     зменшити квоту голосування при проведен-
ні зборів (конференцій) та  обранні керівних 
органів;

▪     привести Статут Товариства у відповідність 
з вимогами законодавства до неприбуткових 
організацій.

10.   Наступну конференцію провести в 2018 році 
в м. Запоріжжя.

Вважати доцільним провести також молодіжну 
конференцію з питань геотехніки, її взаємодії з буді-
вельними конструкціями та з врахуванням природ-
них і техногенних впливів.

1.   Будівельні конструкції: зб. наук. праць. - К.: ДП 
НДІБК, 2016. – Вип. 83 в двох книгах. – 1242 с.

1.   Budivelni konstruktsii: zb. nauk. prats. [Building 
structures: collection of scientific works]. – K.: 
NDIBK, 2016. – Ed. 83 in two books. – 1242 p.
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